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UVOD 

Brojni su vidljivi dokazi koji indiciraju da je, mđjutim, na našim prostorima, kvalitet finansijsko-
računovodstvenog izveštavanja preduzeća i drugih izveštajnih entiteta na vrlo niskom nivou. 

Finansijsko-računovodstveno izveštavanje se, u poslovnoj praksi, ispoljava kao funkcija i kao zadatak. 
Adekvatnu informacionu podlogu podrazumjeva funkcija finansijsko-računovodstvenog izveštavanja, dok 
je njegov zadatak usmjeren na njihovo čitanje, s ciljem zadovoljenja informacionih potreba različitih 
interesnih grupa. 



Na promjenu strukture interesnih grupa, zatim, na promenu njihovih potreba, kao i na pomjeranje potreba 
u listi prioriteta, uticao je privredni razvoj kao dinamički proces. 

GENEZA FINANSIJSKOG IZVJEŠTAVANJA 

Sa kontinuitetom od više od 170 godina finansijsko izveštavanje predstavlja aktuelan problem, istina uz 
oscilirajući intenzitet aktuelnosti. Dva finansijska izvještaja, čija je vrijednost sve do danas ostala 
neosporena, egzistiraju u računovodstvenoj tradiciji, i to: bilans stanja i bilans uspeha. Dugi niz godina 
primarni finansijski izveštaj bio je bilans stanja, služeći pri tome, prvenstveno interesima povjerilaca i 
kreditora, koji su u njemu pronašli instrument za obračun kapaciteta pokrića dugova. 

Ušavši u XX vek, bilans počinje služiti i drugim svrhama, u prvom redu, potrebama menadžmenta 
preduzeća, koji je u njemu pronašao finansijski izveštaj koji prezentira salda realnih tokova, kao i salda 
monetarnih tokova. 

Drugi finansijski izveštaj, bilans uspeha ima bitnu funkciju da služi analizi procesa stvaranja bogatstva od 
strane preduzeća, kao i, s druge strane, sučeljavanju prodate proizvodnje i odnosne potrošnje, dopunjeno 
rezultatima vanrednih operacija iz kojih proizilazi periodični rezultat, kao osnova kontrole poslovnog 
procesa, polaganja računa, oporezivanja i obračuna statističkih agregata. 

Prateći razvoj računovodstva, što se glavnog cilja bilansa tiče, razvile su se tri bilansne teorije, odnosno 
tri shvatanja, i to: statičko, dinamičko i organsko. 

Utvrdjivanje imovinskog položaja preduzeća glavna je svrha bilansa po statičkom shvatanju bilansa. 
Vremenom su se izdvojile dvije forme statičke teorije bilansa, i to: starije (nerazvijeno) i novije (razvijeno) 
shvatanje bilansa. 
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